

# 让平安的钟声响彻人间

## ——中国践行全球安全倡议守护世界和平安宁

新华社北京4月21日电 和平如阳光，安全似雨露，受益而不觉，失之则难存。面对风云变幻的时代、动荡变革的世界，各国人民对平安宁的期盼愈加强烈。去年4月，在博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式上，国家主席习近平首次提出全球安全倡议，倡导以团结精神适应深刻调整的国际格局，以共赢思维应对复杂交织的安全挑战，旨在消弭国际冲突根源、完善全球安全治理，推动国际社会携手为动荡变化的时代注入更多稳定性和确定性，实现世界持久和平与发展。

全球安全倡议提出以来，其内容与内涵不断丰富，中国践行这一重大倡议的步伐坚定有力，按下“加速键”的中国外交取得成功斡旋沙特伊朗和解等举世瞩目的成果，赢得国际社会广泛赞誉。新时代中国将始终不渝担当世界和平建设者、全球发展贡献者、国际秩序维护者，与各国一道，直面共同挑战，促进安危与共，为世界和平担当尽责，为全球安全竭尽诚意。

### 契合时代需求 引领进步方向

乌克兰危机升级让安全议题成为各国民众关注的焦点，更多人切身感受到了百年变局加速演进的压力。

变局之下，全球安全挑战层出不穷：大国博弈日趋激烈，地缘冲突不断加剧，传统与非传统安全威胁交织叠加，当前全球安全治理架构难以化解不断积累的和平赤字、安全赤字。世界需要什么样的安全理念、各国怎样实现共同安全，是摆在所有国家面前的严峻课题。

应时局之变迁，领时代之先声。去年4月21日，习近平主席在博鳌亚洲论坛年会开幕式上以视频方式发表题为《携手迎接挑战，合作开创未来》的主旨演讲，郑重提出全球安全倡议。这一重大倡议从全人类的前途命运出发，为弥补缺失和平赤字、安全赤字，应对国际安全挑战提供中国方案。这是中国向世界提供的又一国际公共产品，也是人类命运共同体理念在安全领域的生动实践。

坚持共同、综合、合作、可持续的安全观，坚持尊重各国主权、领土完整，坚持遵守联合国宪章宗旨和原则，坚持重视各国合理安全关切，坚持通过对话协商以和平方式解决国家间的分歧和争端，坚持统筹维护传统领域和非传统领域安全——全球安全倡议提出的“六个

坚持”，彼此联系、相互呼应，形成辩证统一的有机整体，打破国际上旧有安全理论的桎梏，找到了破解安全困境的钥匙。无论是“修昔底德陷阱”，还是“文明冲突论”，西方国际关系理论往往强调冲突对抗的必然性，且难以给出解决之道。伊拉克提克里特大学政治地理学教授穆萨纳·马兹鲁伊认为，历史已经证明，西方国家在其安全理念指导下，无法给所有国家带来和平与稳定，全球安全倡议则为所有国家，特别是发展中国家提供了维护和平、获得平等发展机遇的新路径，“这一理念契合当前国际社会的现实需求”。

着眼共同命运，洞察时代大势。中国的安全理念和主张不断发展丰富。今年2月，中国发布《全球安全倡议概念文件》，阐释倡议的核心理念和原则，明确重点合作方向和平台机制。文件列出20项重点合作方向，具有鲜明的行动导向，归纳起来就是：坚定支持联合国安全治理核心作用，努力促进大国协调和良性互动，积极推动对话和平解决热点问题，有效应对传统与非传统安全挑战，不断加强全球安全治理体系和能力建设。

《全球安全倡议概念文件》既有宏观层面的顶层设计，又有解决现实难题的方法路径，致力于解决人类社会当前面临的安全问题，为当代全球安全治理提供了一份综合解决方案。肯尼亚国际问题学者卡文斯·阿德希尔说，全球安全倡议极大丰富全球安全理念，突破了仅仅关注自身安全的局限，重在倡导以和平、发展和尊重联合国宪章为基础的共同安全。

### 实干笃行担当 护佑和平安宁

3月10日，两国两会正在召开，一个重磅好消息传来——沙特和伊朗北京对话取得重大成果，达成北京协议，明确了改善关系的路线图和 timetable。4月6日，沙伊两国外长在北京成功会晤，宣布恢复外交关系。

长期断交的两个中东大国在中国斡旋下握手言和，西班牙《先锋报》网站称其为“中国外交的惊世之举”。这也成为中国积极践行全球安全倡议的生动案例。

此后，中东地区掀起新一轮和解潮：沙特和阿曼推动也门问题政治解决；卡塔尔与巴林决定恢复外交关系；叙利亚外长时隔十余年后首次访埃；沙特、沙特等9个阿拉伯国家开会讨论叙利亚回

归阿拉伯国家联盟……铸剑为犁，安危与共。中国为化解冲突而呼喊，为促进和平而奔走，为推动实现世界长治久安不断贡献中国智慧、中国力量。

对于延宕至今的乌克兰危机，习近平主席多次同有关方面领导人举行视频或面对面的会晤，围绕推动危机政治解决，先后提出“四个应该”“四个共同”“三点思考”。今年2月，中国发布《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件，全面系统地阐释了中方有关基本立场主张。约旦国际问题研究中心主任帕特里西奥·德拉瓦什德说，面对乌克兰危机，中国一直积极倡导停火和谈、主张对话谈判，同时还积极向乌克兰提供人道主义援助，为践行全球安全倡议付出了不懈努力。

在阿富汗问题上，中国今年4月发布了《关于阿富汗问题的中国立场》文件，内容包括坚持“三个尊重”“三个从不”、支持阿富汗温和稳健施政、支持阿富汗和平重建等11个方面。阿富汗喀布尔大学学者纳吉布拉·贾米表示，中国总能使身处地为阿富汗人民着想，立场文件内容抓住了阿富汗问题症结，中国在真心实意为阿富汗未来发展出谋划策。

在伊朗核问题上，中国积极推动恢复伊核全面协议，维护中东地区的和平稳定，维护国际核不扩散体系。在朝鲜半岛问题上，中国坚持并行推进半岛和平机制和半岛无核化进程，均衡解决各方合理关切，维护朝鲜半岛和平稳定。

在非传统安全领域，中国深度参与反恐、公共卫生、数字治理、生物安全、应对气候变化等领域的国际合作，加入了几乎所有普遍性政府间国际组织。新冠疫情暴发以来，中国向120多个国家和国际组织提供超过22亿剂新冠疫苗。中国的援外医疗队累计诊治患者达到2.9亿人次。

长期关注中国发展的英国48家集团俱乐部副主席基思·贝内特认为，在全球安全倡议下，中国致力于通过政治对话与和平谈判化解冲突，主张通过发展促进和平，这些建议无疑有助于防止冲突的爆发或进一步蔓延。

“中国一直是世界和平发展的坚定支持者、推动者和维护者，国际社会维护与保障和平的坚定力量，为世界与地区和平作出的贡献有目共睹。”印度尼西亚智库亚洲创新中心主席班邦·苏尔约诺说。

### 倡导和衷共济 共促普遍安全

“实现世界持久和平，让每一个国家享有和平稳定的外部环境，让每一个国家的人民都能安居乐业，人民权利得到充分保障，是我们的共同愿望。各国需要同舟共济、团结协作，构建人类安全共同体，携手建设一个远离恐惧、普遍安全的世界。”《全球安全倡议概念文件》这样写道。

这些话语描绘了全球安全的未来愿景，也向世界各国发出团结合作的呼吁。全球安全倡议正得到国际社会越来越多的积极响应，已有80多个国家和一些国际组织对这一倡议表示赞赏、支持。

物有本末，事有始终。中国的先进理念和主张，植根于以和为贵的中华优秀传统文化。有着五千多年历史的中华文明，始终崇尚和平、和睦、和谐，主张和衷共济、和合共生、协和万邦、天下一家，这些都是全球安全倡议的“文明基因”。阿根廷阿中研究中心主任帕特里西奥·朱斯托说，全球安全倡议受到中国传统文化和哲学思想的影响，主张通过和平与对话的方式最终取得“集体最优解”。

从2021年9月提出全球发展倡议，到去年4月提出全球安全倡议，再到今年3月提出全球文明倡议，习近平主席面向世界相继提出三项重大倡议，深刻回答全球需要什么样的发展理念、各国如何实现共同安全、不同文明之间应当如何相处等重大问题，为正确认识和积极应对当今世界发展和安全问题提供了重要思想引领。孟加拉国《新时代》日报网站刊文指出，“这些倡议意在解决全球权力结构中三个不同方面的问题”，“它们是相互联系的，且将进步、和平与发展作为不变的主题”。

古巴国际政策研究中心研究员爱德华多·雷加拉多说，中国提出的系列倡议一脉相承，都是为了建立真正的多边主义和多极化世界的全球治理模式，推动构建人类命运共同体。

执大象，天下往。随着全球安全倡议等中国方案得到越来越多认同，构建人类命运共同体成为越来越多国家的共识，世界上倡导以团结化解分裂、以合作回答对抗、以包容代替排他的进步力量正在增长。中国愿与国际社会一道，携手同心、行而不辍，汇聚起合作共赢的力量，迎接人类更加光明美好的未来。

□南方日报评论员

走进湛江麻章区湖光镇金牛岛红树林片区，碧海如蓝，林木葱郁，鹭鸟嬉戏其间。4月10日，习近平总书记在这里发表重要讲话，强调红树林是“国宝”，要像爱护眼睛一样守护好。继去年宣布在深圳建立“国际红树林中心”后，总书记再次把目光投向广东的红树林，意味深长，饱含期待。

红树林是热带、亚热带海岸带海陆交错区生产能力最高的海洋生态系统之一，在净化海水、防风消浪、维持生物多样性、固碳储碳等方面发挥着极为重要的作用。广东是我国红树林面积最大的省份，也是红树林自然资源本底最优的省份之一。全省红树林面积近1.06万公顷，占全国红树林总面积的39.3%；红树林种类24种，占全国红树林种类的64.9%。在全世界红树林面积以年1%递减的背景下，广东红树林面积逐年增长，为践行习近平生态文明思想写下生动注脚。

中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化。近年来，广东高水平谋划推进生态文明建设，在森林城市群建设、自然保护地管理、生物多样性保护、林业产业助推乡村振兴、湿地保护管理等方面走在全国前列，努力打造人与自然和谐共生的绿美广东样板。作为绿美广东生态建设“六大行动”之一，绿美保护地提升行动就包括了高水平建设深圳“国际红树林中心”，加快红树林营造修复、建设万亩级红树林示范区、全面提升红树林等湿地生态系统质量和

服务功能。广东还先后出台《红树林保护修复专项行动计划实施方案》《万亩级红树林示范区建设方案》等政策文件，逐步建立《红树林生态修复技术指南》《红树林生态修复工程评价技术规程》等技术标准规范体系。按照规划，到2025年，全省将营造红树林5500公顷、修复红树林2500公顷，建立4个万亩级红树林示范区，使红树林保有量达到1.61万公顷。保护修复红树林是一项长期性工作，必须以习近平生态文明思想为根本遵循，尊重科学、落实责任，像爱护眼睛一样把红树林守护好。

像爱护眼睛一样守护好红树林，任重道远，不进则退。全省各地区各部门要把习近平总书记的关心厚爱

# 像爱护眼睛一样守护好红树林

——八论学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神

坚持尊重自然、科学修复，有序推进红树林保护、修复、管理。要维护红树林生境连通性和生物多样性，对红树林生态系统实施整体保护，一体化提升红树林生态系统质量和服务功能。在红树林资源现状调查的基础上，科学论证、合理确定红树林适宜恢复地。在自然保护地内养殖塘清退的基础上，优先实施红树林生态修复，坚持宜林尽林，优先选用本地红树物种，扩大红树林面积。针对保护修复中的突出问题，要明确不同区域政策要求，优先在红树林自然保护地内开展修复，逐步扩大到其他适宜恢复区域。

坚持分级负责、多方参与，明确并落实红树林保护修复责任。坚持把党的领导贯穿绿美广东生态建设全过程各方面，有关地方和部门各司其职、互相配合，细化落实举措，形成上下联动、协同推进红树林保护修复的工作格局。必须看到，当前普通公众对红树林的知晓度还不够高，保护意识还不够强。要积极开展红树林保护修复宣传教育，充分调动公众参与红树林保护修复的积极性；构建社会力量参与红树林保护和修复的机制，激励和引导社会力量参与红树林保护和修复。同时，推动国际交流与合作，学习借鉴国外先进理念和前沿成果，展示我们红树林保护修复成功的经验、技术和模式。

绿水青山就是金山银山，“红树林”就是我们的“金树林”。建立形成守护红树林的长效机制，还应积极探索从“红树林”到“金树林”的转化机制，发展林下经济，将红树林修复与生态养殖、生态旅游等结合；充分发挥红树林固碳储碳作用，增强“双碳”服务功能；深入挖掘红树林文化内涵，积极开展宣传教育，尽可能提升经济效益、社会效益、文化价值等综合效益。

像爱护眼睛一样守护好红树林，任重道远，不进则退。全省各地区各部门要把习近平总书记的关心厚爱

### 学思想 强党性 重实践 建新功

# 推动中国式现代化取得新进展新突破

## ——各地认真推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实

新华社北京4月21日电 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议4月3日在北京召开后，各地认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，精心谋划主题教育工作措施，落实主题教育任务要求，瞄准经济社会发展建设和党的建设中的突出矛盾问题，努力推动中国式现代化取得新进展新突破。

连日来，江苏掀起开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的热潮，把这次主题教育作为用习近平新时代中国特色社会主义思想教育引导党员干部头脑的铸魂工程、指引中国式现代化江苏新实践的动力工程、加强和改进党的建设的自我革命工程。“突出激励干部担当作为，更大力度集聚高层次人才、加强基层党组织建设等重点，推动江苏在高质量发展上继续走在前列。”江苏省委组织部相关负责人表示。

四川省主题教育实施意见，第一批主题教育省委巡回指导组组建方案等7日通过。第一批148个主题教育单位积极响应、迅速动员，4月15日前主题教育全部启动。四川省委共组建24个巡回指导组，负责对参加第一批主题教育单位进行全覆盖督促指导。省内相关部门坚持把开展主题教育与推动中心工作相结合，开展“四川现代化建设，我该怎么看、我要怎么干”等系列活动，在把握总要求、紧盯根本任务、围绕具体目标和贯通重点措施上下功夫。

各地把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来，有机融合、一体推进。青海通过读原著学原文、集中心学习研讨、讲专题党课等方式深化理论学习，研究制定大兴调查研究实施方案，4月份开始，开展“大走访、大调研、大排查、大攻坚”活动，特别是到海拔高、条件艰苦的地方开展调研，研究提出举措建议，把调研成果转化为推动高

质量发展的实践。开展主题教育以来，新疆生产建设兵团以多种形式推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。兵团各部门结合工作实际，围绕兵团经济高质量发展，对主题教育作出具体安排。兵团发展改革委相关负责人表示，今年，兵团发展改革委将结合主题教育工作，紧盯投资目标任务，有力实施项目建设攻坚行动，并将针对14个方面内容深入基层开展专题调研，切实把学习成果转化为推动兵团高质量发展实效。

4月15日至17日，河南省委主题教育第一期读书班在省委党校举办，围绕学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，认真读原著学原文悟原理，带动全省各级领导班子和党员干部自觉加强理论学习，切实在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得新成效，推动主题教育扎实开展、走深走实。贵州要求150家单位健全“四个一”

机制，就办好“开班第一课”、读书班集中学习、组织理论中心组集中研讨、健全常抓不懈的制度机制作出安排；在理论学习方面，坚持全面学、专题学和重点学相结合；在调研方面，确定了调研重点，推进重点工作课题，要求各级领导多到困难多、群众意见集中、工作打不开局面的地方和单位进行调研，着力解决一批发展所需、改革所及、民心所向的实际问题。

为推动主题教育走深走实，辽宁牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，针对破坏营商环境、基层“微腐败”、信访总量较多等方面突出问题，深入调研、对症下药。辽宁省纪委监委统筹打好“三个万件”治理主动战，推动开展新一轮“万件访”行动，深入清扫“万件”“微腐败”问题，开展营商环境问题“万件清”专项行动，着力破解阻碍振兴发展的痛点堵点难点问题，释放振兴发展活力。

### 我国重大基础性学术文化项目《儒藏》编纂工程取得重要成果



4月21日拍摄的《儒藏》“精华编”。新华社发

新华社北京4月21日电 记者21日从北京大学获悉，经过近20年努力，中国重大基础性学术文化项目《儒藏》编纂工程取得重要成果。21日，“三藏添新典 时中协太和——《儒藏》“精华编”成果展”在北京

大学图书馆举行。据北京大学副校长、《儒藏》工程首席专家王博教授介绍，目前《儒藏》“精华编”中国部分510种、282册已全部整理完成，收录了中国历史上最具影响力和代表性的儒学文献，近两亿字。

### 中华人民共和国江门海关公告

江关缉公告字〔2023〕1号

我关于2022年11月25日在江门国际互换局查获的下列物品，当事人不明，依照《中华人民共和国海关行政处罚实施条例》第六十二条第一款第四项之规定，现予以公告，请有关当事人于2023年7月21日之前到我关办理海关手续，逾期我关将对下列物品依法予以收缴。

序号	名称	规格	单位	数量	特征	备注
1	淫秽漫画书籍	16开	本	4		邮件号：CL079540353JP

特此公告。

江门海关  
2023年4月22日

### YISHI · SHENGMING · GONGGAO

## 遗失·声明·公告

3502688

直接办理：华南中路25号经营大瑞一楼  
营业时间：周一至周五  
上午9:30-12:00 下午2:30-5:30

各地服务电话：  
江门：3502688 新会：6780499 台山：5516622  
开平：2229100 鹤山：8630622 恩平：7728162

■陈志勇遗失与台山市俊恒房地产开发有限公司签订的《台山恒大翡翠华庭商品房认购书》，内容：台山恒大翡翠华庭21栋1703房，认购书编号：G8639721，现声明作废。

■新会区精业钢结构经营部遗失发票专用章一枚，号码：92440705MA558RP15W，现声明作废。

■广东蓝城环境工程有限公司遗失货车（车牌：粤JR1623）的道路运输经营许可证、副本，证号：440700101588，现声明作废。

■黄天瑞遗失货车（车牌：粤JR2892）的道路运输经营许可证、副本，证号：440700098450，现声明作废。

### 青少年道德教育公益广告

夫君子之行，静以修身，俭以养德，非淡泊无以明志，非宁静无以致远。

树德·修身

中共江门市委宣传部 江门日报社设计制作

### 征婚

想结婚 找朋友 找阿姨  
18923074899

### 饮食娱乐

江门日报水店  
华山泉 20元/桶买10送1  
电话：3517777 3556666 6780701 6780702

### 市区旺街200个灯箱广告位招租

每个5平方米 50个起租  
招租电话：13902886183